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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às quatorze horas, sob a 1 

presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 2 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 3 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, 4 

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez, Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza, Profa. Dra. Maria 5 

Rosangela Batistoni, Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Maria 6 

Lygia Quartim de Moraes, Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção, Profa. Dra. 7 

Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli e as 8 

representantes discentes Thais Lasevicius e Valéria Aparecida de Oliveira Silva. Profa. 9 

Dra. Ana Rojas Acosta, Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Terezinha 10 

de Fátima Rodrigues e Profa. Dra. Rosilda Mendes justificaram ausência. Decorridos 11 

quinze minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os trabalhos 12 

agradecendo a presença dos membros. A ordem do dia seguiu da forma como ora se 13 

manifesta. INFORMES: 1. Plantão de dúvidas: A discente Valéria informou que os/as 14 

discentes estão se organizando para tirar dúvidas e auxiliar os/as inscritos no novo 15 

processo seletivo. Valéria foi orientada que se é uma iniciativa dos/as discentes o 16 

Programa não se posiciona e parabeniza a iniciativa. 2. Bolsa Capes: A Capes prorrogou 17 

por mais 3 meses as bolsas dos/as discentes matriculados nos programas de pós-18 

graduação, perfazendo 6 meses. Assim, solicitamos aos/às orientadores/as que solicitem 19 

a prorrogação dos/as discentes (são 3). 3. Revista Serviço Social e Sociedade (Editora 20 

Cortez): a Revista estava passando por uma crise financeira e a situação se agravou com 21 

a pandemia. A PUC e a Unifesp intermediaram conversas com outros órgãos (Conselho, 22 

Scielo) na tentativa de evitar o seu fechamento. São muitos custos para se manter a 23 

publicação, assim, a Revista terá a cobrança de uma taxa editorial para que auto 24 

sustente. 4. I Simpósio: Profa. Renata informa que o Simpósio está recebendo propostas 25 

de GT. Seria interesse que os/as docentes do Programa enviassem. PAUTA: 1. 26 

Apresentação da proposta, debate e aprovação da Proposta de Revisão Curricular 27 

do PPGSSPS: Profa. Liduína abre com um histórico do início do curso até este momento, 28 
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com a proposta de Revisão Curricular. A comissão é formada pelas Profas. Rosangela 29 

(coordenadora), Claudia, Liduína, Priscila, Terezinha e a discente Valéria. Profa. Liduína 30 

agradeceu à comissão o imenso trabalho realizado. Profa. Rosângela apresentou o 31 

Projeto esclarecendo todas alterações. As linhas foram alteradas para: Linha de Pesquisa 32 

1: Serviço Social, Questão Social e Política Social e Linha de Pesquisa 2: Trabalho, 33 

Desigualdades Sociais e Opressões. A estrutura curricular se organizará com 02 (duas) 34 

disciplinas obrigatórias (60 horas e 04 créditos) gerais vinculadas à área de concentração 35 

e 03 (três) disciplinas optativas (45 horas e 3 créditos), Atividades complementares (05 36 

créditos) e as Atividades Programadas com os Grupos/Núcleos de Estudos e Pesquisas 37 

(03 créditos). Após a defesa serão integralizados 10 créditos pela elaboração e defesa. 38 

Total de 35 créditos. Após a apresentação a comissão foi parabenizada pelo trabalho 39 

realizado e abriu-se para o diálogo com os/as presentes. Prof. Daniel reflete sobre a 40 

possibilidade de o curso se manter na área de Serviço Social, mas com curso de políticas 41 

sociais, mais interdisciplinar. Pergunta se a discussão foi encerrada. Profa. Rosangela 42 

responde que essa questão é bem maior que o GT e é uma discussão que será feita 43 

futuramente. Após algumas outras reflexões nesta linha, abriu-se votação e a Proposta foi 44 

aprovada por unanimidade. 2. Homologação da segunda parcela da verba Proap: 45 

Recentemente iremos receber a segunda parcela. No que se refere à primeira parcela do 46 

SS, que foi empenhada em um livro, precisa iniciar a escrita do livro para que possamos 47 

revisar, diagramar e enviar para a Editora imprimir 100 cópias. A proposta é que o livro 48 

não seja endógeno. Profas. Claudia e Renata já irão organizar e trarão a proposta para 49 

aprovar na próxima reunião. 3. Representação Discente: A discente Thais Lasevicius 50 

será a nova representante e a Valéria será a suplente. 4. Solicitações de Homologação: 51 

A) Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: O Programa recebeu 52 

solicitação da discente Ana Paula Gil Vicente (3 meses – até 31.01.2021). Pedido 53 

aprovado. Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião 54 

por encerrada e lavrou a presente ata, que segue assinada pelos membros presentes. 55 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  
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Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos     

Membros: 

Profa. Dra. Ana Rojas Acosta        

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vasquez        

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza       

Prof. Dr. Henrique José Domiciano Amorim      

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva      

Profa. Dra. Maria Lygia Quartim de Moraes      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni       

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Rosilda Mendes   

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Thais Lasevicius 

 

Secretária 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


